
ZIUA MONDIALA A TEATRULUI 
sub lozinca 

teatrul si tineretul 
Ziua Mondială a Teatrului se desfăsoară în acest an sub 

lozinca „Teatrul si tineretul". 
Funcţia educaiivă a teatruiui reprezintă un adevăr istoric prea 

vădit pentru a teoretiza în jurul lui. Ea se constituie astăzi ca una 
din preocupările de frunte ale opiniei teatrale internaţionalc: una din 
dovezile recente: seminarul centrului brilanic al I.T.I. de la Nott-
ingham despre cate relatează, in acest număr, Radu Beligan. A rea-
nima şi a întrupa prin faptul artistic teatral aspiraţia spre gene-
rozitate, adevar si cinste, a tinerilor nu e o simplă lozincă, ci un 
sens de existenfă a muncii teatrale. De acest sens, lcatrelc noa-
stre sînt de mult şi programatic animate, şi preocuparea de a-l 
urmări cu statornicie se însoţeşte în ultima vreme de eforturi pentru 
dobîndirea unor mai subliniate, mai substanţiale şi mai eficiente 
rezultate. Pe acest drum, călăuza parlidului a fost şi rămîne pentru 
noi de o inalterabilă si hotărhoare forţă mobilizatoare. „Teatrele (...) 
pe care le-am creat în cele mai îndepărtatc colţuri- ale ţării — 
trebuie să-şi aducă o contribuţie mai mare la educarea tinerei gene-
raţii, a tuturor oamenilor muncii în spiritul socialismului." Cuvîntul 
acesta, rostit de tovarăsul Nicolae Ceauşescu în decembrie trecut, la 
Conferinţa Organizaţiei de partid a oraşului Bucureşti, orienteaza 
cu claritate funcţia educativă şi aplccarea tealruîui asupra ccrin(elor 
tineretului de azi, sprc ţelurile inaltului umanism. ale marilor elibe-
râri din chingile alienărilor de tot felul, în care se zbat conştiinţele. 
mai ales tinere, ale conlemporaneităţii din lumea largă, ţeluri care 
sînt una cu cele ale socialismului, ale conslrucţiei din patria noastră. 
E fircsc, în acest conlext, să salutăm cu satisfacţie şi mcsajul solicital 
de I.T.I., cu prilcjid Zilei Mondiale a Teatrului. marii actriţe Helene 
Weigel, mesaj pătruns de spirilul acestui înalt umanism — promovai, 
cu consecvenţă şi cu un vasl, radiant răsunet. de marele ci tovarăş 
de idci, de ărlo. si de luptă, Berlolt Brecht. 

HELENE WEIGEL: 
MESAJ LUMII TEATRALE 

Mi-aţi fâcut onoarea de a-mi încredinţa redactarea mesajului Institutului Inter-
naţional de Teatru pentru Ziua Mondialâ a Teatrului, 1967. Veţi întelege câ mesajul 
meu este orientat de atitudinea şi munca lui Bertolt Brecht şi a teatruîui sâu, teatru 
care tinde din toate puterile, a fi la înâltimea epocii noastre ştiinfifîce. 

Teatrul şi artele cu care se înrudeşte nu-şi vor socoti niciodatâ atinse îndea-
juns îndatorir i le şi râspunderile lor fată de comunitatea umanâ. 

Rezultatul eforturi lor noastre este considerabil şi el poate fi judecat chiar din-
colo de granitele noastre. Noi invitâm publicul la teatru pentru a-i înfâtişa într-un 
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